

中秋·月圆·人团圆

月饼鸡蛋送给拾荒行乞老人

24岁小伙微信募集善款送礼物,还和老人们拉家常

本报9月18日讯(记者 韩逸) 今天是中秋佳节,家家户户都在品尝美味的月饼,但那些在城市角落里拾荒甚至以乞讨为生的老人,有几年没吃上月饼了?24岁的栖霞小伙李晴晓把这事儿放在了心上,18日,他用一整天几乎走遍了芝罘区的各个小区,将自己和微信朋友圈的朋友自发准备的92个月饼和92个鸡蛋送到了翻捡垃圾的老人和乞讨者手中。

“爷爷,明天过中秋节了,给您送点月饼和鸡蛋吃吧。”上午8:30,李晴晓满载着一箱子月饼和鸡蛋,从文化路出发了。每到一个小小区,他就直奔垃圾箱前的拾荒老人,和他们拉拉家常,问问老人的近况,再送上礼物和问候。看到在街边乞讨的老人,他也蹲下陪他们聊聊天。“真是好孩子啊,谢谢你,谢谢你。”大润发门口,一位乞讨的老太太握住李晴晓的手。

从文化路居民区到青年南路,途经南洪街、百盛商场、华茂街、市府街、所城里、上乔西路、环山路、四马路、二马路、三马路、海滨小区、金沟寨小区、三站、前进路、新桥、新世界花园、幸福中路、环海路,一天时间,李晴晓几乎跑遍了



接过李晴晓送到手中的月饼,拾荒老人脸上写满了惊喜。 本报记者 韩逸 摄

芝罘区。剩下的钱,他准备买点牛奶,改天再送,“好多老人没有牙了,咬不动月饼。我看他们早晨只舍得喝一碗稀饭,肯定很久没有喝牛奶了。”

虽然是1989年生人,和“90后”只有一年之差,但李晴晓最喜欢和街边的老人聊天。“觉得老人说的话都是经验,得听。”

刚有给老人送月饼鸡蛋

的想法时,李晴晓打算“低调”了事,但是刷着微信朋友圈的新鲜事,他发现朋友们的状态都是满满的“正能量”。“要不就发状态说太困了,要不就是今天烦死了,要不就是炫耀吃了什么好东西。”于是,李晴晓把准备给拾荒老人送月饼的消息发到了微信朋友圈中。没想到,他的行动得到了很多朋

友的支持,“兄弟,你所想所做,哥哥我很有感触。那天我没时间,但我想捐一百元……”李晴晓的好友,露娜酒吧的老板宋鲁伟第一个响应。短短两天,李晴晓就收到426元人民币和90个月饼,他花钱采购了同样数量的鸡蛋,把他们分成46份,在18日全部分发了出去。

说说李晴晓

平时剩下半碗粥也要打包带走

在朋友们眼中,李晴晓像一个“抠门”的“70后”。“吃饭从来剩剩饭,喝粥剩下半碗也要打包带走。”李晴晓觉得这是理所应当的,该省的钱一分也不能浪费,这样比炫耀财富得到的快乐更长久,也更心安理得。“我小时候吃过苦,知道苦日子是什么滋味。”李晴晓老家在栖霞农村,只有高中文凭,现在靠晚上在朝阳街酒吧卖一些玩具和零食为生。

走在闹市区,李晴晓经常会跟一些拾荒老人很熟络地打招呼。“大叔您好,大姨您在忙呢?”原来,这不是他第一次和老人们聊天。去年夏天,他就自发买过鸡蛋送给拾荒老人吃,从那时候,就和城市里一大半拾荒老人混熟了。在上乔西路附近,他管一位拾荒老人叫“老大”。“老大能给我讲很多道理,以前我住在这个小区,就经常找他聊天。”

本报记者 韩逸

相关新闻

工作一年以上至少5天年假

本报9月18日讯(记者 蒋慧晨) 为进一步落实企业职工带薪年休假制度,今年上半年,山东省四部门联合下发《关于进一步落实企业职工带薪年休假制度的通知》,人力资源和社会保障部门还将把企业带薪年休假的执行情况,纳入企业劳动保障年检和文明单位考核内容。

凡是烟台行政区域内的企业、民办非企业范围和有雇工的个体工商户等单位应落实带薪年休假制度。连续工作1年以上的职工,均享有带薪年休假,职工累计工作已满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天,国家法定休假日、休息日不计入年休假的假期。

用人单位应鼓励职工个人依法安排个人带薪年休假,支持职工年休假与法定节假日相结合,实行弹性休假安排。职工在年休假期间,享受与正常工作期间相同的工资收入。用人单位经职工同意不安排年休假或者安排职工年休假天数少于应休年休假天数的,单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。

四个外省人,三个不回家

“常回家看看”写入法律,他乡游子回家梦仍难圆

本报9月18日讯(记者 蒋慧晨) 今年7月1日,新《老年人权益保障法》修改后正式施行,新法规定与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人。中秋节作为新法实施后第一个“重量级”节日,子女们会不会因为新法的实施而常回家看看呢?

18日上午,记者在解放路与南大街交叉口附近,对30位市民进行了随机调查。接受调查的30位市民中,18位是烟台市本地人,8位是山东省内人,其余4位是在烟台工作的省外人。

“平时每个周末都保证回家看看爸妈,中秋节肯定也要回家和爸妈、公婆一起过。”在烟台市一家银行工作的秦女士说。与秦女士一样,其余17位接受调查的烟台本地市民均表示中秋节要和父母回家团圆。

8位家住山东省内城市,目前在烟台工作的市民,其中有5位均表示已经订好了回家的车票,期待着回家过节。

其余4位是在烟台工作的外省人,除一位辽宁人在中秋假期回家外,其他3人中秋节都选择了在烟台“宅”。周光辉是几位调查者中家乡离烟台最远的一位。“我家在河南郑州,一天两趟火车,时间最短的车也需要14个小时。”周光辉说,还不如等着“十一”长假再回家。

记者调查发现,回家便利,一直是“常回家看看”的市民,新法的实施对他们并没有影响。而条件不允许的市民,也并没有因为新法的实施增加回家的次数。工作忙,离家远,放假时间短,是市民中秋节不能回家的最主要原因。

“常回家看看”如今不仅仅是一句歌词,更是法律上对子女的要求,希望所有的儿女都能给予老人更多的关怀。去老人家过一个节,给老人打一个问候电话,带老人做一次健康检查,帮老人解决一次困难等。

各方观点

山东信谊律师事务所律师姜兆亮

无具体处罚措施,法律形同空文

针对“常回家看看”写入法律,山东信谊律师事务所律师、本报法院服务队队员姜兆亮认为,没有具体处罚措施,会导致法律条文成一纸空文。

姜兆亮说,对老人的赡养义务分为物质供给和精神供给,常回家看看属于精神供给。

山东省人大代表马红玲

有空就回趟家吧,老人想你了

“现实社会中,不缺乏这样的年轻人,他们常年在外打拼,很少与家里联系。”省人大代表、烟台清泉集团清泉实业公司工人马红玲说,主要是因为觉得没混出名堂,回家没面子。

当前我国越来越关注赡养老人中的精神部分,常回家看看也从道德准则上升为法律准则。

“但是有个问题,‘经常’是多久?如果子女没经常看望或者问候老年人,该承担怎样的法律后果,在该法律条文中没有明确规定。”姜兆亮说。

“在道德之外,现实的压力也无法忽视。”马红玲说,“家长的一句‘我们都好,你忙就不用回家’的意思,其实是你如果有空就回来一趟吧,因为老人想你了。” 本报记者 王晏坤

秋凉,治痘正当时

烟台佐康专业祛痘中心:严重痘痘,祛除只需二十天

秋高气爽,不用再担心大量汗水感染毛囊,所以很多朋友都选择在这个季节祛除讨厌的痘痘……

李芸10月要结婚了,忙于其他忽略了脸上的痘痘问题,为了省事在家旁边的一个祛痘场所治疗,结果越来越严重。后来来到佐康,是这样为她祛痘的:通过佐康的毛孔疏通仪器疏通被油脂堵塞的毛孔;通过神奇祛痘技术清理毛囊里的垃圾;用仪器导入苗族草药秘方产品,消除炎症,修复受损毛囊壁。现在小芸已经理疗10多天了,痘痘少了。

总有顾客反映说有一些场

所模仿佐康的方式和技术,让痘友在短时间内难辨真伪,花了不少冤枉钱,在这里提醒患者:一定要选对真正适合自己皮肤的产品和专业成熟的祛痘机构。佐康从产品、治疗技术到消毒层层把关,祛痘技师都经过总部的严格培训。佐康祛痘落户烟台六年来,已为数千名痘友解除了烦恼。作为山东省首家专业祛痘中心,还被国际青春痘防治中心授予《名优产品称号》和《重点推荐品牌》等荣誉。签约祛痘,当次见效,祛除严重痘痘只需二十天!针对各种青春痘、连片粉刺、黑头、毛孔粗大、痘印以及乱用祛痘

产品引起的过敏痘、激素依赖痘等,有奇效!

“99元3次”体验健康祛痘等你来参加,别让痘痘带来一生的遗憾!

芝罘区佐康总部:6263931
开发区佐康店:6398791
海阳市佐康店:3220896
招远市佐康店:13153546688
烟台佐康网站:
www.yantaiqudou.com
烟台空白区域:牟平、栖霞、莱阳、长岛(火爆招商中)
佐康总部网址:
www.zkqudou.com
全国加盟咨询:18604606080
张经理



祛痘专家:秦媛主任

山东正和拍卖有限公司

拍卖公告

受有关部门委托,我公司定于2013年9月27日上午10时在烟台市虹口宾馆会议室公开拍卖:塑胶板带、不良手机自粘保护膜等、遮光膜等、手机外壳残次品、旧生产手机液晶屏幕用注塑模具、复合板、冻金枪鱼头。
竞买保证金、标的展示时间、地点:即日起接受咨询。
咨询电话:0535-6623940
18653506579
公司地址:烟台市大马路111号虹口宾馆1号楼
2013年9月19日